

# Krnov zřídil centrum s použitými věcmi

Denisa Doležalová

Jednou z cest, jak minimalizovat objem odpadu, jsou reuse-centra, tedy místa, kam mohou lidé odvézt věci z domácnosti, které už nepotřebují, a druzí si je odsud zase vezmou domů k používání. Jedno takové v srpnu vzniklo i v Krnově na Bruntálsku. Zatím ale jen na zkoušku do konce letošního roku.

„Reuse lze přeložit jako nepoužití. Naši předkové tento přístup využívali zcela přirozeně, nenutila je k tomu ochrana životního prostředí nebo směrnice Evropské unie. Rozumně uvažovali, že je prostě lepší než něco vyhodit použít věc znovu, nebo jí prodloužit životnost,“ uvedla Pavla Hájková z krnovského oddělení.

„Zatím musím říct, že je o centrum zájem. Je tak – jak se říká – nalej. Jedni přijedou a něco dovevou a za chvíli přijedou jiní, kteří mají zájem si něco odvézt. Zatím nám sem lidé vozí hlavně stoly, židle, skříňky a skříně, svíti-



Foto PRÁVO – Denisa Doležalová

*V krnovském reuse-centru jsou k mání hrníčky, obrazy, skříňky, nádobí, ale i stoly, židle či sportovní potřeby.*

dla, tašky, hračky, kufry, ale i hrníčky, keramiku, obrazy, nádobí a knížky,“ ukazoval

Právu manipulační dělník krnovského reuse-centra František Příkryl.

Dodal, že služba je pro všechny bezplatná. „Překvapilo mě, že sem nejezdí jen lidé z Krnova, ale i z okolí. Byla tu už i jedna paní z Opavy, protože oni to tam ještě nemají. Odvezla si knížky a nějaké věci,“ líčil pracovník reuse-centra s tím, že z hygienických důvodů zde ale nepřijímají čalouněný nábytek ani oblečení. „Ani žádnou elektroniku,“ zdůraznil muž.

Jelikož město Krnov nedisponuje vhodným prostorem pro reuse-centrum, pronajalo si nevyužitou plechovou halu s přílehlou plochou od společnosti Sběrné suroviny Krnov.

„Smlouvu máme zatím uzavřenou do prosince s tím, že na konci roku zkušební provoz vyhodnotíme. Pokud se centrum osvědčí, tak bychom chtěli na zlepšení jeho služeb využít dotaci z Operačního programu životního prostředí pro období 2021–2027, který je aktuálně ve fázi příprav a měl by podporovat i aktivity v oblasti prevence vzniku odpadu,“ shrnula Hájková.